

# 联大通过加沙停火决议

## 拜登说以色列“正失去”国际支持

新华社北京12月13日电 联合国大会12日以153个国家支持、10个国家反对、23个国家弃权的表决结果通过关于在加沙地带实现人道主义停火的决议。美国总统约瑟夫·拜登当天说，以色列因“无差别轰炸”加沙地带“正失去”国际社会支持。

同时，关于本轮冲突结束后加沙地带治理问题，美的分歧正在凸显。

12日通过的决议对加沙地带灾难性的人道主义局势和巴勒斯坦平民的苦难表示严重关切，强调必须依照国际人道主义法保护巴勒斯坦和以色列平民，要求在加沙地带立即实现人道主义停火，立即无条件释放所有被扣押人员，并确保人道主义救援通道畅通。

第78届联合国大会主席丹尼斯·弗朗西斯指出，世界正目睹“平民遭屠杀、人道主义系统崩溃以及国际法和国际人道主义法被极度不尊重”。巴勒斯坦常驻联合国观察员里亚德·曼苏尔说，联大发出“强有力信息”，“今天具有历史意义”。

参加此次表决的180多个国家中，仅10个国家投反对票，其中包括美国和以色列。表决前，澳大利亚、加拿大以及新西兰发表联合声明，说加沙地带平民的“安全空间日益减少令人担忧”，“所有巴勒斯坦平民连续不断的苦难”不能成为打击哈马斯的代价。澳加新三国在表决中都投了赞成票。

据美联社报道，美国8日一票否决联

合国安理会一份旨在推动实现巴以人道主义停火的决议草案。多个阿拉伯国家随后敦促联合国大会于12日召开紧急特别会议，表决提出同样诉求的草案。虽然联大决议不像安理会决议那样具有法律约束力，但在一定程度上代表了国际社会普遍意愿，具有道义力量。

眼下，美国因支持以色列对加沙地带展开军事行动而日益被国际社会孤立。按照美联社说法，作为以色列的亲密盟友与最大军火供应国，美国如今似乎成为唯一能劝说以色列接受停火的国家。

拜登12日在美国首都华盛顿参加一场活动时说，以色列因“无差别轰炸加沙地带”“正失去”国际社会支持。

# “红通人员”许国俊被判无期徒刑

## 曾任中国银行开平支行行长，贪污挪用折合人民币共计23亿余元

2023年12月13日，广东省江门市中级人民法院对中国银行开平支行原行长许国俊贪污、挪用公款案进行公开宣判，以贪污罪、挪用公款罪数罪并罚对被告人许国俊决定执行无期徒刑，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产；对犯罪所得及其孳息予以追缴。许国俊表示服从法院判决，不上诉。

许国俊于2001年畏罪潜逃，2002年被国际刑警组织发布国际红色通报，2021年被从美国强制遣返回国。

经审理查明，1993年至2001年，被告人许国俊利用担任中国银行开平支行办公室主任、副行长、行长等职务便利，伙同许超凡、余振东等人，采用办理虚假贷款套取银行资金、占用公司正常还贷资金或直接转款等手段贪污公款美元6221.73万余元、港元3.63亿余元、德国马克146.1万余元，共计折合人民币9亿余元；挪用公款人民币3.55亿余元、港元2000万元、美元1.26



亿余元，共计折合人民币14亿余元。

江门市中级人民法院认为，被告人许国俊的行为构成贪污罪、挪用公款罪，贪污数额特别巨大，并使国家和人民利益遭受

特别重大损失，挪用公款数额巨大。鉴于许国俊到案后如实供述自己的罪行，认罪悔罪，依法可对其从轻处罚，法院遂作出上述判决。

据新华社

# 薛恒受贿逾1.35亿元被判十七年

## 曾任辽宁省政协副主席

人薛恒利用担任辽宁省民政厅党组成员、副厅长，民政厅党组书记、厅长，丹东市委书记，营口市委书记，辽宁省副省长、省公安厅党委书记、厅长，辽宁省政协副主席等职务上的便利以及职权、地位形成的便利条件，为有关单位和个人在企业经营、工程承揽等事项上提供帮助。2005年至2021年，薛恒直接或通过他人非法收受财物共计折合人民币1.35亿余元。2019年8月，薛恒利用其曾任辽宁省丹东市委书记，辽宁省副省长、省公安厅党委书记、厅长，辽宁省政协副主席等职权和地位形成的便

利条件，接受他人的请托，通过向其他国家工作人员打招呼，为有关个人谋取不正当利益。2019年9月，薛恒收受财物共计折合人民币86.3万元。

鉴于薛恒自动投案，主动交代了办案机关尚未掌握的大部分受贿事实和利用影响力受贿事实，如实供述了办案机关已掌握的部分受贿事实，构成自首，认罪悔罪，积极退赃，赃款赃物已全部追缴到案，对其所犯受贿罪从轻处罚，对其所犯利用影响力受贿罪减轻处罚。法庭遂作出上述判决。

据新华社

### 相关新闻

新华社呼和浩特12月13日电 2023年12月13日，内蒙古自治区巴彦淖尔市中级人民法院公开宣判辽宁省政协原副主席薛恒受贿、利用影响力受贿一案，对被告人薛恒以受贿罪判处有期徒刑十五年，并处罚金人民币六百万元；以利用影响力受贿罪判处有期徒刑二年六个月，并处罚金人民币二十万元，决定执行有期徒刑十七年，并处罚金人民币六百二十万元。对薛恒受贿、利用影响力受贿犯罪所得及孳息依法予以追缴，上缴国库。

经审理查明：2001年至2019年，被告

## 两部门联合印发规定，依法规范羁押强制措施适用

# 存在8种情形应审查评估羁押的必要性

记者12月13日从最高人民检察院获悉，最高检与公安部日前联合印发《人民检察院 公安机关羁押必要性审查、评估工作规定》，进一步加强对犯罪嫌疑人、被告人被逮捕后羁押必要性的审查、评估工作，规范羁押强制措施适用，依法保障犯罪嫌疑人、被告人合法权益。

规定要求，人民检察院对审查起诉阶段未经羁押必要性审查、可能判处三年有期徒刑以下刑罚的在押犯罪嫌疑人，在提

起公诉前应当依照职权开展一次羁押必要性审查。公安机关根据案件侦查情况，可以对被逮捕的犯罪嫌疑人继续采取羁押强制措施是否适当进行评估。

规定还特别强调，人民检察院、公安机关发现犯罪嫌疑人、被告人可能存在“系未成年人的唯一抚养人”等8种情形之一的，应当立即开展羁押必要性审查、评估并及时作出审查、评估决定。未成年犯罪嫌疑人、被告人被逮捕后，人民检察院、公安机

关应当做好跟踪帮教、感化挽救工作，发现对未成年在押人员不予羁押不致发生社会危险性的，应当及时启动羁押必要性审查、评估工作，依法作出释放或者变更决定。

规定明确，经审查、评估，发现犯罪嫌疑人、被告人具有涉嫌危害国家安全等严重危害社会犯罪、故意杀人等严重暴力犯罪、性侵未成年人犯罪等10类社会危险性较大的情形之一的，一般不予释放或者变更强制措施。

据新华社

## 2023年医保药品目录发布 126种新药进医保

新华社北京12月13日电 2023年国家医保药品目录13日在京发布，此次调整共有126个药品新增进入国家医保药品目录，1个药品被调出目录，谈判或竞价成功的药品价格平均降幅61.7%。新版医保药品目录内药品总数达到3088种，其中西药1698种、中成药1390种；中药饮片仍为892种。

国家医保局医药服务管理司司长黄心宇介绍，新版医保药品目录新增了抗肿瘤、罕见病、抗病毒等领域的药品，如治疗I型戈谢病成年患者的酒石酸艾格司他、用于治疗卡斯特曼病的司妥昔单抗、治疗复发或难治滤泡性淋巴瘤的林普利塞等。糖尿病等慢性病领域也有药品被纳入，如针对II型糖尿病患者的多格列艾汀等。

## 泽连斯基赴美拉援助 共和党人仍未松口

新华社北京12月13日电 乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基12日结束乌克兰危机升级以来第三次对美国的访问，试图争取更多援助，但美国国会共和党人继续坚持把对乌援助作为党争筹码，没有松口。

泽连斯基12日分别与美国国会参众两院民主、共和两党议员和总统约瑟夫·拜登会晤。泽连斯基称，乌克兰“为我们和你们(美国)的自由而战”，“乌克兰的胜利意味着其他欧洲国家的安全”。他试图以此打动共和党人，以批准拜登政府寻求的最新对乌援助。

为拉近关系，泽连斯基还提及乌克兰今年早些时候决定把圣诞节的官方日期从1月7日调整至12月25日。1月7日是俄罗斯等东正教国家的圣诞节。

据路透社报道，去年2月乌克兰危机升级以来，美国国会已批准总额超过1100亿美元的对乌援助。然而，共和党人今年1月开始掌控众议院后，至今没有批准新的对乌援助。

## 乌克兰最大移动运营商 遭黑客攻击瘫痪

新华社基辅12月13日电 乌克兰最大移动运营商“基辅之星”总裁亚历山大·科马罗夫12日在一档电视节目中说，当天该公司的通信基础设施“遭到非常强大的黑客攻击，部分基础设施损坏”。

科马罗夫说，此次黑客攻击目的是尽可能破坏“基辅之星”的通信基础设施，“他们已经部分实现这一目标”。

据乌克兰媒体报道，从当天早上7点起，拥有2400万用户的“基辅之星”断网引发全国性移动通信和互联网接入瘫痪，乌克兰国家储蓄银行等多家金融机构报告当天遭到网络攻击并出现大范围服务终端瘫痪。此外，“基辅之星”断网还导致乌克兰基辅市、基辅州、苏梅州、第聂伯彼得罗夫斯克州、切尔卡瑟州、利沃夫州等多个州的市政及防空警报系统出现故障。